

Příběh

Kino provozují studentky

Kino v Ševětíně se vzpamatovalo. Můžou za to tři mladé dámy.

KAMILA DUFKOVÁ

Aneta Klimešová, Kristýna Novotná a Stáňa Jírovcová se znají od malička. Chodily spolu na základní i střední školu. Dnes se stále vídají, a co víc: provozují spolu půl roku kino v Ševětíně.

„Rády jsme tady chodily do kina. Potom, když přestalo fungovat na konci roku 2016, nám to bylo dost líto,“ začíná vyprávění Aneta Klimešová a vzpomíná: „Nikdo ho provozovat nechtěl a my jsme si říkaly, že by tady to kino mělo být, tak jsme se toho ujaly.“ Před nimi kino provozovala od 30. let rodina jejich předchůdce Karla Dvořáka, potom on. Než se dívky do zprovoznění kina daly, bylo rok zavřené.

„Pan Dvořák to přestal dělat hlavně proto, že vůbec nikdo nechodil,“ myslí si dívky. Ke konci se totiž promítalo už jen dvakrát do měsíce. Děvčata mají program pětkrát až šestkrát za měsíc. Zaznamenaly průměrnou návštěvnost 35 lidí na večer. Kromě promítání jednotlivých filmů připravují pro diváky filmové maratony,

přednášky či Listování. Nyní je v procesu domlouvání letní kina. „Chtěly jsme promítat na různých místech v Ševětíně,“ říká Aneta Klimešová a vysvětluje: „Třeba na fotbalovém hřišti. Půjčily bychom si plátno, lidi by mohli ležet na trávnicích s dekami. Nebo na stěnu školy.“

DANĚ, POJIŠTĚNÍ A STEJNÉ SUKNĚ

Tři kamarádky vytvořily samy kulturní prostor, kde se lidé ze Ševětína setkávají, přitom jsou teprve v mladém věku a všechny stále studují. Aneta navštěvuje obor Management v kultuře na Masarykově univerzitě, Kristýna se věnovala studiu umění a designu a stále chodí na ekonomickou fakultu na Jihočeské univerzitě, Stáňa po historii a francouzštině studuje střední školu oděvní.

Kino oficiálně provozuje Aneta Klimešová. „I když jsem student, musím řešit daně a pojištění, s čímž jsem ve svém studentském životě nepočítala, ale je výhoda, že si to co nejdřív osvojujím a budu to umět,“ myslí si studentka. Jedná s městysem, vede účetnictví, objednává filmy a komunikuje s distributory. Grafiku, prospekty a propagaci má na starosti Kristýna, Stáňa se stará o webové stránky a je prý



S ÚSMĚVEM. Dívky si stále udržují nadšení. V kině se scházejí.

držící článek trojlístku. Kamarádkám ušila stejné sukně. „Bereme si je na slavnostní příležitosti. Jinak každou sobotu máme sladěný dresscode, barvu nebo téma,“ vysvětluje Stáňa Jírovcová. „Že se nějak stylizujeme, je pro nás taková odměna,“ dodává.

DO KŘESLA S LIMONÁDOU

Kromě častějšího promítání a programu na internetu je další novinkou, kterou dívky zavedly, občerstvení, které si mohou diváci vzít s sebou do sálu. Tam se usadí buď do sedadel, nebo na křesla, která v kině přibyla. Dívky je dostaly sponzorským darem stejně jako koberec nebo lednici do bufetu.

Aby kino uvedly do tohoto stavu, musely se věnovat intenzivní přípravě, se kterou jim pomohli i známí. „Bylo tady několik historických vrstev plakátů, spousta lepidla, špíny, tak jsme to všechno sundaly a vymalovaly jsme,“ vyjmenovává Kristýna Novotná, co všechno bylo třeba. „Nakoupily jsme deky. Aby to tady bylo pohodlnější a příjemnější,“ mluví o konci příprav Aneta Klimešová.

O jaké filmy mají lidé v Ševětíně vlastně zájem? „Nezáleží na tom, jestli je film nový nebo starší. Kulturní filmy jsou nejnavštěvovanější,“ všimla si

Stáňa Jírovcová. Třeba o Vánocích lidi přišli na Popelku. To bylo dobrovolné vstupné, dívky přinesly cukroví a rozlévaly svažené víno. „Na každý žánr chodí jiná skupina lidí, nejvíce oblíbené jsou ale české komedie,“ říká Kristýna Novotná. Největší úspěch prý zatím měly snímky Po strništi bos a Bába z ledu.

Kino v Ševětíně prošlo malou digitalizací, proto může promítat jen dévédéčka, blu-ray disky a mp4 formáty. „Některé distributoři jsou ale osvědčení a poskytují mp4 formát už při premiéře,“ vysvětluje Aneta Klimešová. Dotace od městyse pokryje nákup filmů a poplatky. Na obživu to není, ale dívky se po půl roce shodují, že kino povedou dál. „Je to spíš koníček než práce, chodíme se sem scházet,“ uzavírají.

Výběr z programu

- **Vstupné** 50 korun
- **Program:**
- 8. 6. od 18 h a od 20.30 h Čertoviny a setkání s režisérem Zdeňkem Troškou
- 9. 6. od 20 h Největší showman
- 16. 6. od 20 h Planeta Česko
- 21. 6. Listování Fotbalové deníky, 120 korun



TROJLÍSTEK kamarádek Kristýna Novotná (zleva), Aneta Klimešová a Stáňa Jírovcová provozují kino v Ševětíně. 2x Foto: Deník/Jaroslav Sýbek